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NUMERI COMPLESSI
Es.1 Determinare somma , differenza, prodotto e rapporto tra le seguenti coppie di numeri
complessi.
(i) 21 =4—50 e z=14 21,
(i) 21 = —2—"Ti e z = 6i,
(i) 1 =2—1i e 20=2+41.
Es. 2 Determinare parte reale e parte immaginaria dei seguenti numeri complessi

(i) 2= (2+14)(3 — 4i) + 23+ b i2,

—1
(i) 2 =4(8 = 9i) + (=1 + i) (—1 + 1),
—34+41 H5—-06¢
2+ * 1—2i
Es.3 Sia z € C. Tra le seguenti relazioni, individuare quelle prive di significato.

(ifi) 2z = —

(i) z+4i = |2| + 7,
(ii) Re(z)Im(z) < i?,
(iil) z + Im(z) < iz,
(iv) Re(z) + z = |#],
(v) Re(z) + Im(z) > z.
Es.4 Calcolare le seguenti potenze.
(i) (2+30)°,
1
(i) (5 + v/320)°,

(iii) (3 + 34)",



Es.5 Calcolare le seguenti radici.

o {5
(it) V11,
(i) C/E
(iv) $1- vai

Es.6 Applicare il teorema Fondamentale dell’ Algebra per scomporre i seguenti polinomi
nel prodotto di fattori irriducibili a coefficienti reali.

(i) 2% —1,
(i) 2%+ 1,
(iii) 2° — 1,
(iv) 2% + 1.

Es.7 Determinare, se possibile, per quale valori del parametro k£ € R i seguenti numeri
complessi hanno il modulo indicato a fianco.

(i) z=(k+1)+i(2k —3), con |z| =5,

(k42— (k= 1)
(i) 2 = 23

, con |z] = 2,

4 — ki
(iii) z = A 2i(k — 31), con |z| = V82.
3+1
Es.8 Esercizi di riepilogo sui numeri complessi.

(i) 2° — 16i2* = 0,

(ii) 2Im(2)Re(z) + Re(2%) + 2z = i|z|* — 2[Im(2)]* + Re(z) + 1.

SUCCESSIONI NUMERICHE



Es.1 Calcolare, se esistono, i seguenti limiti di successioni.

- In(1 + =)

1 lim 1 8 ’

(1) n—=+ (en — 1)(1 — COS(%))
sin(=)

(11) HEIEOO (1 + n—12>8 o 17

o (L g sin(e)
(iii) lim N
n—too 1 —cos(-z)
Es.2 Determinare 1'ordine di infinitesimo delle seguenti successioni (al variare di & € R

dove presente).

. 1 1 1
(1)an:ln(1+$)—en2+1+ﬁ,

(1) 0 = cos(%) ~ 1+ Sm(%).

Es.3 Calcolare, se esistono, i seguenti limiti al variare degli eventuali parametri pre-
senti.

(i) lm [vVn?4+bn+c—n|, b,ceR,

n—-4o0o

(iii) lim -1

, x €R.

SERIE NUMERICHE
Es.1 Al variare degli eventuali parametri presenti, studiare il carattere delle seguenti serie

e, se possibile, calcolarne la somma.

+o00




“+o00

(iv) Y [nn — (n+1)7).

n=1

m%—sm%
E ,a € R,

400 .
. sinn + cosn
(vi) Y
n=1

+oo
. (2n)!
(Vll) Z nntl ’
n=1

(vii) f (arcsin )"
“~ n(n+1)




